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私たちが生活する中で必ず出るごみ。それがそのままごみ
になるか資源になるかは、私たちの行動で変わります。ごみ
の焼却や埋め立てなどによる環境への負担を減らし、次世
代に豊かな自然を引き継いでいくためにも、適正なごみの

排出・削減は私たちが取り組むべき重要な課題です。
今回の特集では、私たちの生活と密接に関係している「ごみ
の減量」のために何ができるかを考えてみましょう。

\ はじめよう /

ごみ減量大作戦
問い合わせ先：環境衛生課生活環境係　☎ 0943-32-1138

特集

数字でみる　広川町のごみ事情

広川町の家庭系ごみ 1 人 1 ⽇当
たりの排出量は、福岡県より53 グ
ラム、全国平均より30 グラム下回って
います。（平成 30 年度実績）
今年 3 月に策定した「一般廃棄物（ごみ）処理基本計画」では、
令和 13 年度までに家庭系ごみ 1 人 1 ⽇当たりの排出量を
441 グラム以下に減少させることを目標としています。

１人1日あたりの家庭系ごみ※2の排出量は?

町内の生活系ごみ※1 の年間排出量は？
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道路などに落ちているごみは、ボランティアで清掃している人や、各行政区での活動などによってきれいにされてい
ます。今回は、街中でよくごみ拾いをしている男性 T さんにお話を伺いました。

「ごみ減量」のキーワードは……

4R

1 Refuse  - リフューズ -

● マイバックを持ち歩き、レジ袋（過剰包装など）
を断る。

● 不要なおまけ（割り箸やストロー、本のカバー
など）は断る。

2 Reduce  - リデュース -

● 長く使える丈夫で愛着がもてるものを買う。
● 料理は作りすぎたり、注文しすぎたりせず、食

べ残さないようにする。
● レンタル用品を活用する。
● 生ごみは水切りをしてから

捨てる。※
● 生ごみは処理容器や電気式

処理機を使って、減量化・
堆肥化する。※

3 Reuse  - リユース -

● まだ使えるものは人に譲る。
● 壊れても修理やリフォームして長く大切に使う。
● フリーマーケットやリサイクルショップなどを活

用する。

4 Recycle  - リサイクル -

● 分別ルールを守ってごみを出す。
● 積極的にリサイクル製品を利用する。
● 不要になった携帯電話などの小型家電の回収に

協力する。

広川町では、3R（リデュース : 減らす、リユース : 再利用、リ
サイクル : 再資源化）にもう 1 つの R「リフューズ : 断る」
を加えた、4R を推進しています。ごみ減量化や再資源化を
進めるためには、この「断る」「減らす」「再資源化」「再
利用」の 4 つの行動が必要です。

※
PICK UP

詳細は 4 ページ
をご覧ください。

ごみを「減らす」「出さない」「つくらない」

不要なものは「断る」「もらわない」

使えるものは「繰り返し」使う 買ったものを「再資源化」する

Column

　私は「松葉杖の人生で終わりたく
ない」という思いから、散歩ができ
る⽇にリハビリをかねて 1 ⽇ 1 万歩
～ 1 万２千歩ほど歩いています。そ
のとき道端に捨てられていたごみが
気になり、自分ができる範囲でごみ
拾いをしようと思いました。やはり
きれいな道を歩くほうが気持ちがい
いからですね。やり始めて 8 年ほど
経ちますが、毎回ごみ袋 1 袋～ 2
袋くらいのごみを拾っています。
　最近思い出したことがありまして、
私が入院していた大学病院の院長
が、駐車場から病棟に歩いてくる際

よんアール

にごみ拾いをしていたのです。私が
「清掃係に頼めばいいのでは？」と
言うと、院長は「目の前にあるご
みを拾っているだけですよ」と言い
ました。今はその院長の気持ちがな
んとなくわかる気がします。
　ごみ拾いをしていると「おっちゃ
んカンカンが落ちていたよ」と近く
にいた子どもが手伝ってくれること
もあります。何だかうれしい気持ち
になりますね。今では杖を使わなく
てもどうにか歩けるほどになりまし
た。今後もできる範囲でごみ拾いを
続けていきたいと思います。

ごみ拾いをする地域の人にインタビュー
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Reduce

生ごみをシンクの中で濡らしてしま
うと、生ごみが水分を吸ってしまい
ます。まずは生ごみを濡らさないこ
とから始めましょう。

シンク内の三角コーナーなどに生ご
みを入れ、ひとしぼりすることで水
分をきることができます。

生ごみを濡らさずに風通しのよい場
所で半⽇置いたり、太陽光で乾燥
させたりすると減量できます。

生ごみの水切りには、約 1 割の減量効果があるといわれています。
地味な作業ですが、ひと手間かけるといいこと尽くしです。

✓嫌な臭いが減った　✓軽くなってごみ出しが楽になった　✓ごみ袋の枚数が減った

1 濡らさない 3 捨てる前にひとしぼり

だれでもできて 減量効果抜群 !

水切りテクニック

2 乾燥させる

373 グラムあった生ごみが
なんと 74 グラムに !
299 グラム減量できました。
使用生ごみ処理機（一例）：パリパ
リキューブ▲

町では、今年度から「電動生ごみ処理機」の購入補助を行っています。

参考商品 補助額 特徴

購入金額（税込）の 2 分の 1

最大 20,000 円
・室内で利用
・生ごみを乾燥さ

せる
・処理時間が短い

※メーカー形式指定なし。　※補助金交付は予算がなくなり次第、終了となります。

生ごみ処理容器の「コラポン」（写
真左）と「EM バケツ」（写真右）
の購入補助も行ってます !

ごみの量が減るので、ごみ出しが楽に
なりました。子どもたちも率先して分
別してくれるようになり、家庭内の環
境への意識も高まった気がします。

生ごみを乾燥させたことで、生ごみの
嫌な臭いがなくなり、ごみ出しが楽に
なりました。台所を清潔に保つことに
もつながっています。

生ごみを　 らす
可燃ごみの約 40 パーセントは「生ごみ」で、70 ～ 80 パー
セントは水分です。この水分が臭いや重さの原因となるため、
水切りや生ごみ処理容器などで生ごみを減らしましょう。

減 - リデュース -

可燃ごみ 3,409トン

生ごみ

生ごみ処理容器の「コラポン」（写生ごみ処理容器の「コラポン」（写

利用者の声

電動生ごみ処理機を使ってみよう

水分 約 955トン

不要になった CD を使って水切りすることも可能です !




